

# 宁夏疫情防控有“温度”

近日，宁夏吴忠市同心县丁塘镇李岗子村村民发布的一条短视频受到关注，这条短视频取材于李岗子村微信群，虽然视频画面模糊且抖动，但身穿防护服的“大白”正在羊圈给羊添加草料和玉米、一些羊还蹦蹦跳跳地围着“大白”转的场景却让人印象深刻。

记者求证后得知，视频中喂羊的“大白”是李岗子村的村干部和志愿者。4月6日，李岗子村发现区外返宁阳性检出人员，同心县随即对全境暂时实行封闭式管理，李岗子村因4户村民隔离在外，家中牛羊无人照料，为隔离村民喂牛养羊的重担就落在村干部和志愿者的肩上。

4户村民家中共有27头牛、100多只羊，它们是村民的‘命根子’，被隔离在外的村民千叮咛万嘱咐拜托村上把家里的牛羊照看好。村子封控后，村干部和志愿

者第一时间行动起来，每天分两班准时准点上门饲喂牛羊，让隔离在外的村民放心。”李岗子村村委会主任李翔说。

疫情防控以来，李翔等村干部和志愿者经常从清晨忙到深夜。饲喂牛羊时，李翔和两名志愿者要对牛棚羊圈进行消毒，随后各司其职给牛羊拌料添草。李翔说，防护服不透气，一些村民家还需从水窖提水，一出汗很不舒服，干活时也得小心翼翼避免把防护服刮破，平时一个多小时就能干完的活现在得两个多小时。

当下正值春灌季，封控村庄田里的庄稼急需灌溉。因隔离在家的村民不能出户，田里的庄稼“渴”，村民心里更急。对此，同心县水务局全员出动帮助隔离村民灌溉土地，抢抓农时。在田间撒化肥的同心县水务局局长石彦玉说：“在群众最需要的时候，说多少好听的话，都不如把水

引到田里、把肥料撒到地里让他们暖心。”

11日晚，同心县水务局组织10名干部在农田旁搭起帐篷，成立李岗子村春灌分队，24小时“三班倒”帮村民灌溉土地。春灌分队队员马光华自疫情发生以来一直坚守一线，11日晚，他就帮村民浇地到后半夜，晚饭到后半夜换班时才吃上。马光华告诉记者，春灌分队三人一组外加一名机动人员，他们一天能浇地150亩左右，打算用10天时间将全村1950亩土地灌溉完毕。

“现在农田水利设施日益完善，把水引到田里并不难，但把化肥均匀撒到田里则是个技术活，我们一组都会配一名有种植经验的队员专门撒化肥。”马光华说，农时不等人，错过灌溉时间可能会对庄稼造成影响，他们多浇一块地，隔离在家的村民就能多安一份心。

## 太原对不法商家借疫情哄抬物价行为说“不”

为维护蔬菜副食等生活必需品及防疫物资的市场价格，营造良好消费环境，太原市消协近日呼吁广大消费者对不法商家借疫情哄抬物价行为说“不”，并通过多种渠道积极提供线索，保护自身合法权益，助力疫情防控。

疫情当前，太原市积极采取措施，全力组织货源，增加储备供应，确保市场生活物资供应充裕、不断档、不脱销。然而据消费者反映，仍有一些不法商家借疫情之机，哄抬商品价格，牟取不当利益。

为此，太原市市场监管部门及时出台了《关于规范疫情防控期间价格行为的提醒告诫函》，告诫全市经营者要严格遵守《中华人民共和国价格法》等法律法规，做到依法经营、诚信经营。

连日来，太原市市场监管部门重拳出击，严查哄抬物价、囤货居奇等价格违法行为。同时，为保护消费者合法权益，太原市消协将对涉疫期间哄抬物价行为开展重点社会监督，呼吁广大消费者通过12315电话和微信端，太原市消协官网、微信公众号、官方微博、邮件、抖音和视频号等多种渠道，积极提供不法商家借疫情卖高价的线索。太原市消协将及时调查核实，通过公开批评、支持消费者索赔、移送相关部门处罚等多项举措严惩不法商家。

## 清徐韵达快递密接、次密接人员已全部隔离

记者从山西省太原市委宣传部了解到，4月13日凌晨，山西省太原市清徐县报告韵达快递物流园工作人员核酸筛查阳性；截至4月14日18时，清徐韵达快递物流园疫情报告确诊病例7例、无症状感染者29例，待诊断阳性检出者23例。

目前，太原市排查出的密接、次密接人员已全部转运隔离，并对全市快递物流从业人员开展全面摸排。除清徐县外，目前太原市共摸排管控快递从业人员7024人，对所有快递从业人员全部纳入重点管理，严格落实“抗原+核酸检测”一天一检，快速排查风险隐患。

本文图据新华社



上海港持续加力保供保畅

▲这是4月15日拍摄的上海洋山港集装箱码头（无人机照片）。

记者从上海国际港务集团、上海海事局了解到，目前，上海港港区正常作业，洋山港国际航行集装箱船舶数量和通航秩序均正常，通过码头分区封闭作业等措施，上海港保持全天候运行。

## 关于开展2022年“清廉大同”廉洁文艺作品征集活动的通知

为深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想，深入贯彻落实习近平总书记关于新时代廉洁文化建设、文化文艺工作系列重要论述，充分发挥廉洁文化教育、示范和导向作用，根据市委关于全面建设清廉大同的统一部署，按照《关于举办首届“清廉大同”廉洁文化艺术展暨廉洁文化艺术周活动的实施意见》（同纪发〔2022〕1号）要求，市委宣传部、市文联决定组织开展以“清廉大同”为主题的廉洁文艺作品征集评选活动，现将有关事宜通知如下。

### 一、活动主题

围绕“清廉大同”主题，以社会主义文艺观、社会主义价值观为基本遵循，坚持思想精深、艺术精湛、制作精良的原则，深入挖掘本地廉洁基因，全面梳理我市廉吏廉文廉史，用好用足用活本地历史文化资源、廉洁教育资源、红色资源、案件资源，探索将文艺创作与廉洁文化建设有机融合的创新实践，创作一批具有大同本土特色，集思想性、艺术性和观赏性于一体的精品力作，展示大同新时代廉洁文化建设新成效，反映大同廉洁文化建设新特点、

新举措、新变化，用情用力讲好“清廉大同”生动故事。

### 二、征集对象

全市各级党组织、党员干部，广大文艺工作者、文艺爱好者。

### 三、征集内容

1.聚焦大同丰厚的历史文化资源和红色资源，深入挖掘廉洁文化因素、传承廉洁基因，将“红色课堂”与“廉洁文化建设”相结合，深入挖掘平型关精神、大同精神内涵，发挥其润物无声的廉洁教育意义，讲好党的故事、革命故事、英雄故事。

2.聚焦挖掘大同本土历史廉政人物栗毓美、吕坤、李殿林等廉吏精神，聚焦“能臣廉吏”栗毓美的清廉事迹，深度解析其形象中蕴含的廉洁文化基因，打造栗毓美廉洁文化品牌。

3.聚焦反面典型案例开展文艺创作，深入剖析根源、总结教训，发挥作品的警示、震慑、教育作用。

4.聚焦革命英烈、道德模范、最美人物、最美家庭、身边好人等新时代群众身边的典型榜样，挖掘革命先辈家风家教家训中的廉洁元素，发挥榜样示范引领

作用。

### 四、征集类型说明

作品内容主题鲜明、健康向上、贴近实际，作品立意要与廉洁文化内涵相关，具有较高的艺术水平。

1.文学创作类：包括诗歌、散文、小说、杂文、影视文学剧本和微电影脚本等，作品以Word文档报送，标题黑体二号字，正文仿宋三号字，行距固定值28磅，页边距上下左右均为25毫米，文末注明作者简介、联系电话和通信地址。

2.艺术设计类：包括公益广告、数码艺术、海报、漫画、民间艺术等，作品报送电子文件，电子文件包含三幅不同角度的作品照片，并用Word文档进行作品描述、创意说明以及制作过程，注明作者简介、联系电话和通信地址。

3.舞台展现类：包括戏剧、音乐、曲艺、舞蹈、朗诵等形式不限，作品以MP3或WAV格式报送音频源文件或以MP4格式报送视频源文件，并用Word文档进行作品描述，注明作者简介、联系电话和通信地址。

4.投稿作品须为原创，严禁使用高

仿、抄袭、复制、拼接他人作品，确保未参加过其他评选活动，且未公开发表过，凡涉及有关法律问题，由作者自行负责。

### 五、作品评审及使用

1.活动主办方将组织专家对征集作品进行评选，每类作品评出一、二、三等奖及优秀奖若干，获奖作品颁发荣誉证书。对参赛作品量多质高的单位，设立“优秀组织奖”。

2.推荐优秀作品在大同日报、大同广播电视台及所属新媒体等各类媒体平台集中展示展播，并择优向上级媒体推荐。

3.适时将优秀作品编印结集成册，以供宣传推广。

### 六、作品报送须知

作品报送自即日起至2022年6月15日止。

作品以附件形式发至邮箱：dtswl-zlb@163.com，标题注明“清廉大同”文艺作品字样，电子文档请注明作者姓名、单位、联系电话。多人创作的作品，一并附其他创作者简介。

联系人：张永林

联系电话：6242018 18135262055